

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó envián-
dole en metálico, libranza ó sellos del correo á
la Administracion, calle del Rubio, núm. 23,
que no servirá la que no está pagada.

Madrid, San. Post. 30. Calle de E. y Estran. 72.
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administracion, calle del Rubio, núm. 23.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XX, NÚM. 3,568 DE LA NOCHE.

MADRID, SABADO 10 DE AGOSTO DE 1867.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23

PRIMERA EDICION.

DESPACHOS TELEGRAFICOS.

Paris 9.

El «Moniteur» de hoy confirma la noticia de que el almirante francés Lagratiere ha tomado posesion, sin disparar un tiro, de tres provincias occidentales de la Baja Cochinchina, con la adhesion unánime de las poblaciones.

Roma, 8.

Carca de Bolletti, 200 paisanos se habian agrupado con el objeto de apoderarse de las haciendas de varios propietarios. El grupo fué dispersado pronto y se hicieron algunas prisiones.

Berlin, 8.

La «Gaceta del Norte» dice con motivo del último incidente sobre el Schleswig, que el gobierno prusiano no ha recibido ni enviado provocaciones de índole tal que amenazasen la paz.

Dicho periódico no duda de la reciprocidad de sentimientos amistosos entre Francia y Prusia.

Paris, 9.

La cotizacion oficial de hoy es la siguiente:

3 por 100 francés, 69-35 (baja 0-62.)

4 1/2 francés, 100-10 (alza 0-10.)

Consolidados ingleses, de 94 5/8 á 94.)

Los fondos españoles no se han cotizado.

Hé aquí la real orden que declara buena presa el buque chileno *Alice Ward*: «S. M. la reina, despues de oír á su consejo de Estado en pleno, se ha dignado declarar buena presa la barca chilena *Alice Ward*, con su cargamento de guano, cuyo buque fué capturado personalmente por el segundo comandante del vapor de guerra *Concordia*, auxiliado por las escampavias *Cañitina*, *Cierra* y *Reñidora*, del apostadero de guardacostas de Algeciras, puestas á disposicion del comandante del expresado vapor.»

Que se devuelva el expediente al capitán general del departamento, para que por la junta económica del mismo, con intervencion del capitán de presas, se disponga el aprecio del buque y carga-

mento en pública subasta, entregando su producto íntegro al intendente del departamento para que por la intervencion del mismo se proceda á la distribucion de la presa entre los aprehensores, esto es, entre el comandante, oficiales y tripulacion de la goleta *Concordia*; patrones y tripulantes de las escampavias *Cañitina*, *Reñidora* y *Cierra*, cuya distribucion, obtenida que sea la conformidad de dichos partícipes ó haciendo constar las reparaciones que los mismos produzcan, se someterá previamente á la aprobacion de la junta económica.»

Sabemos, añade *El Comercio de Cádiz*, diario ministerial, que el digno capitán general del departamento y la junta económica trabajan sin cesar, para cumplimentar á la brevedad posible lo dispuesto por S. M.

La estancia en el palacio de Tervuren, en Bélgica, se espera que ejerza la mas favorable influencia en la situacion de la emperatriz de Méjico. La alteracion de sus facultades intelectuales no es tal, que ignore el regreso á su patria, y se muestra de ello muy contenta.

Manifiesta hácia la reina gran cariño, no queriendo separarse de ella; y comprende las pruebas de afecto que S. M. le está dando en esta ocasion. El rey ha tonido una larga entrevista con su hermana. La desgraciada princesa evita con gran cuidado hablar de Méjico.

La empresa de los Campos Eliseos para proporcionar un agradable entretenimiento á las muchas personas que todas las madrugadas concurren á bañarse y á disfrutar del fresco en aquellos amenos jardines, ha dispuesto para el domingo á las seis de la mañana dos cuecañas, una de cuatro gallos para el que, bajando por la montaña rusa los corte la cabeza con una espada, y la otra naval en la ría con un regalo para el primero que logre ganarlo. A las nueve de la mañana se verificará una competencia de natacion sostenida por dos niños de diez años y un hombre, naturales de Venecia, cuya competencia se dividirá en tres partes con premio de 20 rs. cada una para el que, saliendo del embarcadero, y despues de dar la vuelta á la ría nadando, llegue primero al punto designado.

El día 14, vispera de la funcion á Nuestra Señora de la Almudena, patro-

na de Madrid, habrá al rededor de su antiguo templo la verbena de los años anteriores.

Ha llegado á Sevilla el célebre constructor alemán Sr. Uihorn con objeto de montar seis nuevas prensas monetarias en la casa de moneda y destinadas á la acuñacion de moneda de bronce.

Se ha dispuesto que sean trasladados al presidio de Valladolid 200 confinados pr ocedentes del de Alcalá de Henaras.

Se va á publicar en Reus un nuevo periódico revista semanal de ensayos literarios *El Crepúsculo*.

El gobernador de Córdoba ha encargado á los alcaldes de los pueblos de aquella provincia presten cuantos auxilios necesiten los jefes y oficiales del cuerpo de Estado mayor que componen la comision de estudios sobre las campañas de Julio César; así lo requiere y exige la penosa y difícil mision que les está confiada.

Los baños de Panticosa se hallan muy concurridos este año. Actualmente se encuentran en ellos el Sr. Aparici y Guizarro, el general Rivero, el general Mendinueta, el ator D. Joaquin Arjona, el Sr. Tamayo y Baus y los marqueses de Aranda.

Segun el *Diario de Zaragoza*, fue tan frío el frío que se dejó sentir en la mañana del sábado último, que no parecia sino que aquella capital se encontraba en pleno invierno; los zaragozanos se vieron obligados á tomar sus capas y abrigos.

Ha ocurrido un incendio de gran consideracion en la magnífica dehesa de la Jara, provincia de Córdoba. Se esperan detalles.

Los vapores de la casa Lopez han establecido un servicio provisional para el mes de agosto, en el que suprimen los viajes á Marsella, á causa de la observacion sanitaria impuesta á las procedencias de aquel puerto.

El Sr. Necedal, cuya vuelta á esta corte habiamos anunciado, se ha detenido en Valladolid. Se halla alojado en el palacio arzobispal.

El teatro Italiano de Paris se abrirá este año un mes antes que de costumbre. Las funciones empezarán en septiembre.

Se preparan las óperas *Juliet* y *Romeo*, *Così fan tutti*, *Tancredi* y la *Cenerentola*.

El rey y la reina de Portugal saldrán de Paris el domingo 11 de agosto á las nueve de la noche. SS. MM. fidelísimas pasaran el día 12 en Burdeos. El gran teatro de aquella ciudad prepara una representacion de gala en honor del rey de Portugal. Se ejecutará el cuarto acto de *Los Hugonotes* y el *Miserere del Trovador*.

Parece positivo que el concilio ecuménico anunciado por Su Santidad al recibir á los prelados que asistieron á las fiestas del Centenario de San Pedro, será convocado para el 8 de diciembre de 1869, día en que celebra la Iglesia la Inmaculada Concepcion de Nuestra Señora. Así lo aseguran algunos periódicos extranjeros en lo general bien informados.

La prensa portuguesa ha firmado un mensaje al ministro del reino pidiéndole en nombre de la humanidad y de la civilizacion, que se supriman las fiestas de toros, á consecuencia de las desgracias que han ocurrido en las últimas funciones de esta clase que se han verificado en Lisboa.

La prensa de Holanda, de Inglaterra y de Francia nos trae los anuncios del considerable empréstito abierto por la Rusia en los mercados de Europa. Es este de 600000 obligaciones á 500 francos cada una, ó sea de 300 millones de francos; empréstito al cual se da por garantía el gran camino de hierro de San Petersburgo á Moscow, que pertenece al Estado.

Estas obligaciones serán reembolsables por sorteo en un largo espacio de años, á comenzar desde 1868, y disfrutará entre tanto del interés de 20 francos por accion.

En el salon silvestre de Paris se va á poner á la venta un libro singularmente precioso é inestimable; el devocionario que llevaba en sus manos al subir al cadalso la infortunada esposa de Enrique VIII de Inglaterra, Juana Grey. Si el libro tiene, en efecto, el origen que se

supone, y se justifica su autenticidad, no extrañaremos ver á cualquier gentileza adquirir á peso de oro un objeto tan curioso por los recuerdos que deposita.

Con motivo de la rebaja de precio, hecha en los ferro-carriles para los viajes de ida y vuelta en época determinada, son muchas las familias que han marchado á San Sebastian y á otros puntos de las provincias Vascongadas.

Se están construyendo en el estanca del Retiro una especie de muelles ó escaleras de madera para que la gente pueda embarcarse en las gondolas que allí se botaron al agua hace pocos días y parece que muy pronto se inaugura esta nueva diversion.

Escriven de la Moravia austriaca en fecha del 30 de julio:

«En la tarde de ayer se inflamó el gas en la mina de carbón de piedra llamada el Tiefhan (pozo profundo), ocasionando una horrible catástrofe. De 100 mineros que se hallaban en el pozo se han salvado 50, la mayor parte espantosamente mutilados, y 20 cadáveres. Continúan los trabajos para salvar á los restantes.»

A las cuatro y media de la tarde del 10 de junio último se sintió en la colonia holandesa de Java un horrible temblor de tierra que duró dos minutos. Los relojes detuvieron su marcha, las campanas de las iglesias sonaron como si fuesen movidas por una continua fuerza muscular, y tanto el palacio del sultan como los templos, los cuarteles y los edificios, quedaron reducidos á un montón de ruinas, de las que han sido extraídas mas de trescientos cadáveres. Las pérdidas se calculan en cuatro millones de florines.

Acaba de tener lugar en Paris un suicidio del que acaeso no hay ejemplo. Un joven, en lo mejor de su vida, se había clavado en el corazon hasta cincuenta alfileres, y cuando el dueño de la fonda, al oír sus gemidos, entró en su cuarto le encontró ahogado en sangre. Al arrancarle el último alfiler sucumbió. En su pupitre se encontró una carta en que decía que toda su vida había sido un séquito de alfilerazos de la suerte, y que por la misma queria concluir de una vez para siempre recibiendo en el corazon.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

LOS DRAMAS DE MONTFAUCON.

77

te entregó con mis propias manos á la justicia de los hombres...

—Lázaro ha muerto, padre mio, repuso el jóven quitándose el antifaz. El hombre que se arrastra á vuestras plantas es Guido Raymond, pronto á confesarse con vos, mi noble padre, y á probaros su inocencia.

—¡Guido Raymond!... ¡Guido Raymond!... balbuceó el anciano fijando en el jóven una mirada de duda. ¡Es imposible!

—¡Mirad!... ¡mirad!... padre, dijo Guido desabrochándose el cuello y ensartándole el pecho. Ved la cicatriz que en tiempos mas felices servia al padre para distinguir á sus hijos.

—¡Sí!... ¡sí!... es verdad... dijo el anciano aproximándose. ¡Viv!... ¡vivo!... ¡vivo para vengarme!...

Y sin esperar mas tiempo, refirió Guido á su padre las tristes peripecias de su vida desde el principio de sus amores con Berenguela hasta el suplicio de Lázaro.

—¡Horror!... ¡horror!... exclamó el conde de Fenestrage oprimiendo contra su corazon al desgraciado jóven. ¡Inocentel... ¡inocentel... ¡Ah!... mil veces seas bendito, Señor, vos que me permitis disfrutar de la alegría mas suprema que jamás ha disfrutado mortal alguno á la hora de su muerte.

—Vos no moriréis... vos no podéis morir, padre mio...

—Contra el veneno que he tomado no hay antidoto posible, interrumpió tranquilamente el anciano.

—¡Envenenad!... exclamó Guido.

—Sí... continuó el conde, y ya siento el frío que invade mi corazon... ya siento helarse la sangre en mis venas... Sí... es la muerte... sí es ella, ya la veo, ya llega... ya está ahí...

—¡Padre!... ¡padre!... sollozó el infeliz Guido.

—¡Hijo!... murmuró el moribundo estendiendo sus desornadas manos sobre la frente del jóven, yo te bendigo. Y á tí, Lázaro, añadió mirando al cielo, á tí que te sacrificaste por salvar á tu hermano, yo te perdono.

Al pronunciar estas palabras exhaló el anciano un débil suspiro, sus miembros se estremecieron con un temblor servil y su corazon dejó de latir. Había muerto.

Guido Raymond imprimió sobre la

helada frente de su padre el último beso filial.

—Pedro de Labrosse, dijo enseguida levantando los puños al cielo, la infamia arrojada por tí sobre el hijo cava la huosa del padre... ¡Desgraciado de tí!... ¡desgraciado!...

Y pronunciado que hubo estas palabras, cubrióse el rostro con el antifaz y abrió la puerta.

—¡Anciano!... dijo al fiel servidor del conde, vuestro amo ha muerto, rogad por él.

En seguida bajó lentamente la escalera. Apenas le apercebí Cramignole, salióle al encuentro.

El normando tenia toda la apariencia de un hombre asustado.

—Ay amo mio, amo mio... le dijo con voz entrecortada. Si supiésemos...

—¿El qué?... alguna nueva desgracia?

—Si señor... una desgracia pero horrible. Doña Berenguela...

—¿Qué dices?... ¿dónde la has visto? Acaba...

—Ahí, señor, allí... en la sala baja, hace un momento que llegó acompañada del infame Labrosse.

—¿Y qué?... habla... ¿qué la ha sucedido?...

—Que... que...

—Concluye por piedad...

—Que... ¡en fin!... que se ha vuelto loco.

—Local... exclamó Guido corriendo hácia la ventana de la sala baja.

Y sin ser visto pudo fijar su mirada en el interior del aposento.

Al lado de Labrosse estaba la infeliz dama á quien todos prodigaban sus cuidados contemplándola con ademan compasivo.

Berenguela tenia los ojos fijos y estraviados.

Durante algunos segundos permaneció muda é inmóvil.

Pero de pronto soltó una carcajada estridente, cuyo eco llegaba hasta lo mas profundo del corazon.

Era una de esas risas penetrantes, horribles, insensatas, una risa, en fin, peculiar solamente á los locos.

Guido Raymond no podia creer lo que veía.

Tantos y tan repetidos golpes, tantos y tan fuertes conmociones, habian debilitado de tal modo su espíritu, que ni aun fuerzas tenia para derramar una lagrima que sirviese de lenitiva á sus padecimientos.

de fortuna, de bienes, de honores, y creo que ha muerto Guido Raymond.

Por el cielo que no es así. Si, morirá cuando haya recuperado su fortuna, cuando haya colmado su ambicion de honores y de riquezas.

Morirá cuando el escaso de la dicha le haya hecho olvidar sus crímenes.

Entonces vendré yo y le diré: Acuérdate, aun es tiempo.

¡Ah! por el alma de los judíos, exclamé con doble fuerza de voz el enmascarado. Os juro, señores míos, que mi venganza será terrible y por si acaso lo dudais, ved mi rostro y contemplad á quién tenéis delante.

Y así diciendo levantóse repentinamente la careta.

—¡Guido Raymond!... exclamó Griffardoche.

—¡El hermano del capitán!... repitió Coquenbuche.

—¡Muchachos! repuso este último; sois vosotros conocéis el misterio de mi vida. Os ruego me hagais aquí mismo el solemne juramento de no revelar jamás á persona alguna que aun pertenezco á este mundo. ¿Lo jurais?

—¡Sí lo juramos! exclamaron á un mismo tiempo los dos bandidos, levantando al cielo los ojos.

—Antes de separarme de vosotros, dijo Guido con voz conmovida y estrechándoles las manos, tengo que cumplir un deber.

Al pronunciar estas palabras empezó á subir lentamente la colina, deteniéndose al llegar al pie del patibulo.

Arrodillóse piadosamente, y durante algunos minutos permaneció abismado en un religioso recogimiento.

Rogaba por su hermano; grand; á pesar de sus crímenes, puest; que los habia espjado por su martirio voluntario, por su sacrificio sublime.

—¡Adios, hermano!... exclamó en seguida levantándose. Cuando llegue el día de nuestra eterna union en el otro mundo, quizá te lleve el perdón de nuestro padre.

Y el jóven descendió silenciosamente la colina.

—Amigos míos, dijo Guido Raymond yendo otra vez al encuentro de los bandidos, me alejo de este pais. Si lo volveré dispuesto á vengarme, á herir y á castigar. Acaso entonces necesite de vuestro auxilio. ¿Pued; contar con él?...

—Como con vos mismo.

—Así lo espero. ¿Dónde podré encontraros?

—Todas las mañanas al salir el sol permaneceremos en este sitio durante una hora.

Si cuando vengais no nos veis, será una prueba de que hemos muerto.

El jóven estrechó nuevamente la mano á los bandidos.

Y colocó su antifaz sobre su rostro montó ligero á caballo, despidiéndose á la vista de Coquenbuche y el judío.

CAPITULO XXXV.

Hijo y padre.

En el camino que conducia de Paris á Montfaucón, ó de Montfaucón á Paris, y en el mismo sitio que ocupa hoy el teatro de *Les Folies de Belleville* existia durante el siglo XIII la gran hosteria de *Aymon*.

Sin detenernos á describir los huéspedes, mas ó menos pintorescos, que estaban diseminados en la vasta sala, penetremos resueltamente en la cocina.

Allí, un grueso y mofletudo fraile de la ó den de San Francisco hallábase sentado ante una mesa.

Vaciando á cortos sorbos un jarro lleno de espumosa cerveza, el hombre de Dios consideraba con cierto interés y no menor satisfaccion un faisán humeante que acababan de colocar sobre la mesa.

—Por San Antonio, dijo el fraile aspirando á nariz abierta los apetitosos perfumes que empezaba á exhalar la rica ave. ¡Y aun hay quien habla de los aromas de oriente! observaba acercándose á la ofiata. Yo por mi parte prefiero estos á todos los conocidos, tanto mas cuanto que los de la Arabia me son tan familiares como los del gran turco!

Y hablando así el franciscano, vaiténdose del cuchillo y trinchante cual si fuese un escalpelo, empezó á hacer devotamente la autopsia del faisán.

—¿Cuál era el nombre de este bendito personaje?

Para todo el mundo pasaba por el hermano Antonio.

Para el lector no es otro que el amigo Cramignole.

El pobre normando, lo mismo que Coquenbuche, Griffardoche y Lázaro, pudo desaparecer sin ser visto del patio de las Hijas de Dios, durante la escaramu-

So cree que había un principio de demencia en este desgraciado.

La señorita Josepha Latham de Ohio ha recibido autorización para predicar, después de concluir ventajosamente sus estudios.

Escusado es añadir que esto solo pasa en los Estados Unidos.

SEGUNDA EDICION.

Por el ministerio de Gracia y Justicia se han expedido los siguientes reales decretos:

Vengo en promover a D. Joaquin Jaumar de la Carrera, presidente de sala de la audiencia de Madrid, a la plaza de ministro vacante en el tribunal supremo de Justicia por fallecimiento de don Pedro Gudal.

Vengo en promover a D. Narciso Lopez, magistrado de la audiencia de Madrid, a la presidencia de sala que en el mismo tribunal resulta vacante por haber sido también promovido D. Joaquin Jaumar de la Carrera a ministro del tribunal supremo de Justicia.

Vengo en conceder la jubilacion en el haber que por clasificacion de correspondencia y los honores de presidente de sala a D. Luis Ortiz de Lanzagorta, magistrado de la audiencia de Granada.

Vengo en trasladar a la plaza de magistrado que por jubilacion de D. Luis Ortiz de Lanzagorta resulta vacante en la audiencia de Granada, a D. José Balbino M. Estre, que sirve otra de igual clase en la de Sevilla; y a esta vacante a D. Ricardo Diaz Ruada, magistrado de la audiencia de Canarias, accediendo a los deseos de ambos.

Se ha dispuesto de real orden que los artículos 11 y 12 del reglamento de la real y militar Orden de San Hermenegildo, que fueron reformados por la de 11 de abril de 1860, se redacten en los términos siguientes:

Artículo 11. No podrán obtener esta cruz los oficiales que hayan sido procesados por algún delito, a no ser que al dictarse las sentencias se declare bajo cualquier forma la inocencia legal del procesado. Respeto de los que aunque no hayan sido procesados se tuviera noticia de que han incurrido en hechos ó faltas contrarias al mas acrisolado honor, pero acerca de las cuales no puede procederse judicialmente, es la voluntad de S. M. que en tal caso se instruya por la via gubernativa un expediente en el que sin tratar como reo al individuo a que se refiere, pero oyéndolo no obstante su declaracion, se ponga en claro el hecho de que se trate para que en su vista y después de oírse al tribunal supremo de Guerra y Marina, pueda resolverse lo que en justicia corresponda.

Art. 12. Si un caballero de esta Or-

den fuese procurado por algún delito, y en la sentencia que en la causa resultare no se hiciera la declaracion de la inocencia del encausado en los términos expresados en el artículo anterior, se considerará por el mismo hecho privado de la consideracion de esta distinguida Orden, y no le recogerá la real cédula. Y como pudiera suceder que la conducta de un caballero fuese de tal naturaleza que aun sin incurrir en hechos que den lugar a procedimientos judiciales no le hicieran sin embargo, por las circunstancias que en ellos concurriesen, digno de seguir ostentando tan distinguida condecoracion, se procederá en este caso, con noticia de los indicados hechos, a la formacion del expediente gubernativo prevenido en el artículo anterior.

Es igualmente la voluntad de S. M. que no se revise expediente alguno de cruz de San Hermenegildo, bien haya sido concedida ó negada, sino cuando den lugar a ello las solicitudes promovidas por los interesados, ó los incidentes que naturalmente los sometan al examen del referido tribunal supremo de Guerra y Marina.

El periódico oficial publica las dos providencias judiciales que copiamos a continuación:

D. Juan de la Pezuela, conde de Cheste, teniente general de los ejércitos nacionales y capitán general del distrito de Cataluña; y D. José Hernando Alcubilla, auditor de Guerra del mismo distrito, y en tal concepto magistrado de la audiencia del territorio.

Por este segundo y último pregon y edicto se cita, llama y emplaza a D. Vicente Reina, cuyo actual paradero se ignora, para que dentro del término de diez días se presente en este juzgado a fin de recibir la correspondiente declaracion indagatoria, y oírle en su caso en defensa en méritos de la causa que contra el mismo se sigue por haberse aumentado del castillo de Hostalrich sin la competente licencia, dejando abandonados los efectos que en él existían; apremiándole que de no presentarse se seguirá aquella en rebeldía, privándole el perjuicio que en derecho haya lugar.

Dado en Barcelona a 6 de agosto de 1867.—El conde de Cheste.—José Hernando.—Por mandado de S. E. y S. S., José Arborea.

D. José María de Cepeda, juez de primera instancia de esta ciudad y su partido.

Por el presente cito, llamo y emplazo por segundo término a D. Roque Bérca, vecino de Madrid; José María Perez Mendoza, (a) Perones, vecino de Ayamonte; D. José Hernandez, vecino de Huelva; D. José Santa María y D. Martín Valiente, vecinos de Badajoz; D. Francisco Gonzalez Aguilar, con residencia en San Fernando, y D. Vicente de Ga-

mez, vecino de Velez-Málaga, para que en el término de nueve días se presenten en la cárcel de este partido a responder de los cargos que respectivamente les resultan en causa contra los mismos y otros por conspiracion política, en la inteligencia de que no verificándose la paralización del perjuicio que haya lugar. Dado en Ayamonte a 4 de agosto de 1867.—José María de Cepeda.—Por su mandado, Enrique Nieto y Cacher.—Francisco J. Sibon.

Leemos en El Telégrafo de Barcelona: «Segun nuestras noticias, cerca de Palma de Mallorca han sido descubiertas tres planchas de los títulos de la deuda consolidada del 3 por 100 en un estado tal, que indicaba claramente ser las mismas de que se valieron los autores de la falsificacion para imprimir los títulos ilegítimos puestos en circulacion. Junto a ellas se encontró otra plancha de títulos de la deuda diferida, y su estado permitió calcular que aun no habia servido. Se nos ha añadido que el vapor llegado ayer de aquella ciudad debe haber sido conducido a esta capital para ponerlas a disposicion del juzgado que entiende en la instruccion de la causa criminal comenzada.»

Un periódico catalán refiere la siguiente extraña noticia:

«Segun leemos en uno de nuestros colegas, al llegar a Moncafa el tren que ayer mañana salió de esta ciudad en direccion a Gerona, tres pasajeros se quejaron al conductor de que sin moverse del wagon habian sido robados. El conductor trasladó la noticia a los demás viajeros para que estuviesen sobre aviso, pero esto no fué obstáculo para que al llegar el tren a Gerona, otros tres viajeros echaran de menos sus bolsillos y relojes.»

El Imparcial publicó ayer la siguiente advertencia:

«A las seis y media se manifestó a nuestro editor por el jefe de la seccion de imprenta que no podía facilitar el recibo para el correo.»

«A las siete y media recibimos la siguiente orden: Gobierno de la provincia de Madrid.—Seccion de imprenta.—Conforme con el art. 7.º de la ley de imprenta vigente, he acordado prohibir la venta y circulacion de la primera edicion del núm. 125 del periódico El Imparcial, que V. dirige, correspondiente al día de hoy.»

Sírvase V. acusarme el recibo de esta orden, y tener en cuenta que esta es la sexta recogida que experimenta la mencionada publicacion.

Dios guarde a V. muchos años.—Madrid 8 de agosto de 1867, a las siete de la tarde.—Carlos de Fonseca.—Señor director del periódico El Imparcial.

Hemos optado por la denuncia, y es la cuarta que temos pendiente.

Nuestro número de hoy por la mañana ha sido también recogido. Hemos optado por la denuncia.»

En el mes de julio último han sido aprobadas por la consunta de teatros del reino las obras dramáticas siguientes:

- «Por un juramento» drama en tres actos y en verso.—«Un viejo con fortuna» juguete cómico en un acto en prosa.—«Apolo en crisis» despropósito cómico-lírico.—«A nor á prueba del casero» juguete cómico en un acto y en verso.—«Pesquisas» juguete cómico-lírico en un acto y en verso.—«Perdonar las injurias» comedia en tres actos y en verso.—«La marquesita» zarzuela en dos actos y en verso.—«Industria, comercio y artes» zarzuela en un acto y en verso.—«Mi tarjeta» comedia en un acto y en prosa.—«El ángel de media noche» drama en seis cuadros y en prosa.—«Jeannie el insargente» drama en cinco actos y en prosa.—«El idiota de la montaña» drama en siete cuadros y en prosa.—«Los caballeros de la niebla» drama en siete cuadros y un prólogo en prosa.—«El sepulturero del cementerio de San Nicolás» drama en cuatro actos y un prólogo en dos cuadros, en prosa.—«La ramillettera del mercado de los Lucentos» drama en cinco actos y seis cuadros y un prólogo.—«Los bandidos de Méjico» drama en cinco actos y en prosa.—«El zapatero de viejo» drama en tres actos y en prosa.—«Por un perro» comedia en un acto y en verso.—«Inocencia y honradez» comedia en un acto y en verso.—«Lucía de Lammernoor» drama en tres actos y seis cuadros y en prosa.—«Venganza infantil» zarzuela en un acto y en verso.—«La India y los ingleses» drama en seis actos y en prosa.—«La conquista de Mallorca» drama en tres actos y cinco cuadros en prosa.—«Los dos artesanos» drama en tres actos y cinco cuadros en prosa.—«Esposa y madre» drama en cinco actos y en prosa.—«Herir con armas vedadas» comedia en tres actos y en prosa.—«Isabel de Hungría, ó el milagro de las rosas» drama en cinco actos y siete cuadros.—«El prisionero de la Bastilla» drama en seis cuadros en prosa.—«Tío Gamomas» comedia en un acto y en prosa.—«Amor y resignacion» drama en tres actos y en prosa.—«Fé, Esperanza y Caridad» zarzuela en un acto y en verso.—«Un caso de conciencia» comedia en un acto y en prosa.—«El primito» zarzuela en dos actos y en verso.—«Apostata y traidor» drama en tres actos y en prosa.—«A caza de un yerno» comedia en dos actos y en prosa.—«El telégrafo eléctrico» comedia en tres actos y en prosa.—«El médico de los niños» drama en cinco actos y en prosa.—«Las apariencias engañan» comedia en un acto y en verso.—«El Chachao y la Chacha» comedia en un acto y en verso.—«Un quid pro quo» comedia

- en un acto y en verso.—«El noble y el plebeyo» comedia en tres actos y en prosa.—«La mano de la Providencia» cuadros bñlicos.—«La vida de Boema» drama en cinco actos y en prosa.—«Toda por el sastrero» comedia en un acto y en verso.—«Un amante porfiado» comedia en dos actos y en prosa.—«Juan el perdido» comedia en un acto y en verso.—«Los agio-istas» drama en cinco actos en prosa.—«Agustín de Rojas» comedia en tres actos y en verso.—«El hechicero y la fortuna» comedia de magia en tres actos.—«La copa del dolor» drama bilingüe en tres actos y en verso.—«El gato hechicero» comedia en tres actos y en prosa.—«Deshonra por gratitud» drama en cinco actos en prosa.—«El naufragio de la Perouse» drama en cinco cuadros en prosa.—«El prestamista» drama en cinco cuadros en prosa.—«Españoles nada mas» drama en cinco actos y en verso.—«Por mi vecina» comedia en un acto en prosa.—«Ad-dé-motri» drama en cinco actos y en verso.—«Por los terrados» comedia en un acto en prosa.—«Robo doméstico» comedia en un acto en prosa.—«Cuentas de honra» drama en tres actos en prosa.—«A la cuarta pregunta» comedia bilingüe en un acto y en verso.—«El bandido ilustre» drama en tres actos en prosa.—«El artista vale más» drama en cuatro actos y en prosa.—«Una balsa de aceite» comedia en un acto en verso.—«La indiferencia» comedia en tres actos y en verso.—«El maestro de primeras letras» drama en tres actos en prosa.—«Los votos» comedia en tres actos en verso.—«Calos y apuros de Manolito Gazquez» comedia en un acto.—«Un barbero sin tienda» comedia en un acto y en verso, y «Entre mi mujer y el blanco» disparate cómico en tres actos.

TERCERA EDICION.

Esta mañana recibimos de nuestro servicio particular los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS expedidos ayer por la mañana:

Paris, 9. El emperador ha llegado a Châlons.

Londres, 9.

Ayer se han verificado grandes meetings bajo la presidencia del lord maire contra las enmiendas propuestas por la cámara al bill de reforma.

Ha vuelto a subir mucha la temperatura de Madrid. Ayer y anteaer han sido los días de mas calor de este verano. El termómetro llegó ayer a 36 grados de centígrado a la sombra y 43 al sol.

Segun los partes recibidos, ayer ha llovido en Huesca, Oviedo y Scria.

za sostenida por los bandidos contra los guardias del prebostazgo.

—¡Esperad!... le dijo en voz baja una de las reclusas.

Era Zinah, Zinah, colocada allí por los bandidos, quienes, como se vé, gracias a su estensa ramificacion, tenían relaciones é inteligencias en todas partes.

Y nada tiene de extraño que los entrasen tambien en el convento, pues sabida es ya la procedencia de las reclusas, cuál había sido su vida, y cuáles, por lo tanto, debían ser sus conocimientos con todo lo peor de la sociedad.

A Zinah lo bastó para entrar en el refectorio de las arrepentidas la eminente hoja de servicios que se hizo sacar a la policia y el fingir un sincero arrepentimiento.

Una vez fuera del subterráneo del convento, Cramignole y sus compañeros se marcharon cada uno por su lado a fin de no despertar sospechas.

Apenas nuestro normando dió algunos pasos en la calle, oyó una voz conocida que pronunciaba su nombre.

Era Guido Raymond, su antiguo amo, que llevaba ya cubierto el rostro con el antifaz de bronce.

—Corre a la casita que está a orillas del Sena, le dijo; allí encontrarás el hábito franciscano, con cuyo disfraz pudo escaparme del calabozo de Chatelet.

Póntelo y ve a esperarme a la hostería de «Los Cuatro hijos de Aymon» en el camino de Montfaucón.

Esta noche iré a buscarte allí y huiromos juntos.

Cramignole siguió al pié de la letra las instrucciones de su amo.

Púsose el hábito, calzose las sandalias y acabó de disimular sus facciones debajo de la barba blanca que llevaba Lázaro al penetrar en el calabozo.

Para completar la metamorfosis, dejó caer sus bucles a impulso de la tigera, aquellos bucles amarillentos, que tanto quería, y no sin gran pena se hizo el mismo la tonsura con una navaja.

Hecho esto, que le aseguraba desde luego el poder permanecer libremente por donde quisiera, puesto que hubiera sido imposible reconocerle, se dispuso a huir, cuando subitamente recordó que había olvidado ceñirse a la cintura la cuerda del rigor, como que era el principal distintivo de la órden.

—¡Un franciscano sin cuerda!... pensó al normando, esto no sería lógico, ¿qué

digo lógico?... ni aun perdonable si me encontrara en la calle un superior.

Pero por mas que buscó y rebusó no pudo encontrar la cuerda.

—¡Oh! qué ideal... exclamó dándose una palmada en la frente.

Y sin hablar palabra, el fraile improvisado echó a andar precipitadamente en direccion del Ruiseñor de Montfaucón, que, como recordará el lector, era la vivienda del verdugo, la cual a la sazón no se veía honrada con la presencia de este ni la de sus ayudantes.

Durante su ausencia guardaba la taberna una horrible, una de esas brujas repugnantes de los cuentos arabes, seca cual un pergamino, descarnada, huesosa, calva, desdentada, en fin un monstruo de fealdad.

Siempre que la horrible lechuza estaba instalada detrás del mostrador, era una prueba infalible de que el señor preboste preparaba al pueblo de París algún espectáculo; ó de que entretenía sus ocios haciendo quebrantar los huesos a algunos desgraciados en el calabozo del tormento.

De modo, que en todo el barrio era conocida la vieja bajo el epíteto de la tia Horea.

La bruja preguntó a Cramignole qué deseaba, y este, que a pesar de todo conservaba su buen humor, le dijo que iba de parte del señor preboste en busca de una cuerda dejada por cierto tunante en el bolsillo de una ropilla verde manzana, cuyo objeto era una pieza de convicción que importaba entregar cuanto antes a su señoría.

—La ropilla verde no está ya aquí, respondió la tia Horea. Se la han llevado a la cancelería.

Cramignole dejó escapar un juramento.

La vieja hizo la señal de la cruz y con tono spero le dijo:

—No jureis tan fuerte, padre, que si la ropilla se la llevaron, la cuerda quedó aquí. Justamente, ayer me serví de ella para atar a la campana de la chimenea, aquella lonscha de puerco que veis allí en vias de ahumarse.

—¡Por San Antonio! exclamó Cramignole, sin poder ocultar su alegría. ¡Qué dicha que haya puercos en el mundo! Sin esa coincidencia sabe Dios dónde hubiese ido a parar la pieza de convicción. En esto la vieja había descolgado el trozo de cerdo que pendía de la chi-

menea, y desatando la cuerda entrególa al fraile.

—Gracias mil, dijo Cramignole tomando la cuerda, que para él era la salvacion y la felicidad eterna.

—¡Uff!... exclamó, aproximándola a la nariz; mi tallamán huele un poco a cochino. Pero, ¡bah! esto no es nada.

Y después de hacer a la vieja una profunda reverencia, salió de la taberna, dirigiéndose grave y recogido hacia el punto designado por su amo.

Como buen gastrónomo, tomó resueltamente nuestro hombre el camino de la cocina.

Esto ora disculpable, pues el pobrete se moria de hambre y mas aun, de frio.

No había probado alimento desde por la mañana y era la primera vez de su vida que se paseaba por las calles de París descalzo de pié y pierna, pues si bien las sandalias le libertaban de clavarse algun guijarro, la completa carencia de medias le había vuelto las carnes como las de una gallina.

Interin llegaba Guido, calentábase nuestro hombre por dentro y fuera cenando cual nuevo Eleogáhalo y pegado al hogar donde ardía un enorme leno.

—Reverendo padre, dijo respetuosamente un criado entrando en la cocina, un extranjero pregunta por vos.

Pero no estando acostumbrado Cramignole a oírse llamar de este modo, el reverendo padre continuó engullendo sin volver la cabeza.

El criado tuvo que añadir la accion a la palabra, dándole un golpecito en el hombro.

—Padre, volvió a repetir, por vos preguntan.

—¡Ah!... ¡huenol!... ¡huenol!... respondió pausadamente el normando.

Cuidado si soy bestia... Olvidar que soy todo un reverendo padre... marmuró levantándose y dirigiéndose hacia la puerta.

Poco despues, hallábase en el patio principal de la hostería, donde se encontraba tambien su amo Guido Raymond.

El hombre de la máscara de bronce montaba un soberbio potro. El criado tenía de la brida otra cabalgadura mas tranquila destinada a Cramignole.

—¡A caballo!... ¡a caballo!... reverendo padre, dijo Guido, la noche se acerca y tenemos que caminar una larga jornada antes que se ponga el sol.

—¡Vaya si será largal... reflexionó el

fraile, y para mi tanto mas, cuanto qué ignoro el principio y el fin de ella.

Durante este aparte nuestro supuesto fraile se había encaramado en su cabalgadura y hacia esfuerzos desesperados por adquirir posicion sobre la silla.

En aquel momento abrióse una de las ventanas del primer piso y apareció en ella un anciano vestido de luto que con desahogados gritos demandaba auxilio.

—¡Bondad divina!... exclamó Guido dirigiendo al anciano una rápida mirada. Yo conozco a ese hombre. Si... si, es Marcelo, el antiguo y fiel criado de mi padre.

—¡Socorrol!... exclamaba éste, mi amo se muere!...

—¡Ah padre miol padre miol!... murmuró Guido apeándose de un salto y subiendo de cuatro en cuatro las escaleras que conducían al primer piso.

Y rápido como el relámpago penetró en el aposento del conde de Fenestrance.

—Déjame solo con él, dijo el joven; quizá le salve.

El viejo Marcelo, medio loco de desesperacion, alejóse maquinalmente del aposento.

Guido Raymond se hincó de rodillas al pié de la cama sobre la cual yacía el conde de Fenestrance, pálido, inerte moribundo.

El desgraciado joven cubrió de ardientes besos las yertas manos del conde. Insensiblemente entreabrió éste sus ojos ya vidriosos.

—¿Quién eres tú?... le preguntó con voz apagada, que mas bien parecía un ronquido.

—Soy vuestro hijo, padre mio... respondió el joven.

—¡Yo no tengo ningun hijo! marmuró el moribundo rechazándole con un ademán.

—¡Padre miol!... ¡Padre miol!... repitió Guido procurando por volver al calor de la vida las yertas manos del conde.

—¡Yo no tengo ningun hijo!... repitió que ningunol... En otro tiempo... tenía dos, pero ambos han deshonrado mi nombre, convirtiéndose en ladrones y asesinos.

La justicia ha herido solamente a uno de ellos, pero los dos han muerto para mi corazón.

—¡Lázaro el bandidol!... Lázaro el asesino ante quien espiró!... añadió enderezándose; ¡atrás!... ¡atrás!... ó yo mismo

Han sido nombrados, en comision, catedrático de física y química del instituto del noviciado de esta corte, D. Agustín Monreal; y en virtud de consulta del real consejo de Instrucción pública, catedrático de ética y fundamentos de religión del de Vergara, D. Luis María de Elizalde.

El bote del ponton *Cristina*, del apolladero de Algeciras, aprehendió en la madrugada del 5 del actual en aguas de la bahía del mismo punto dos barquillas con 34 bultos de tabaco.

Entre las disposiciones adoptadas últimamente por el ministerio de Fomento, se encuentran las siguientes relativas al personal:

Nombrando á D. Federico Bremon y Lanchas, oficial auxiliar de la clase de terceros de la secretaría.

Reponiendo en el destino de jefe de la clase de terceros, de las secciones de fomento, á D. Agustín Ladoux.

La censura de teatros ha prohibido un drama en cinco actos y en prosa titulado *Margarita Gautier*, y otro en tres actos y en verso *Luchar entre amor y honor*.

Han sido nombrados en virtud de oposición catedráticos de geografía é historia de los institutos de Cádiz y Osuna D. Alfonso Moreno Espinosa y D. Antonio Fernandez y Garcia; y de retórica y poética y continuación de los ejercicios de análisis, traducción y composición latinas de los de Cádiz y Cáceres D. Antonio de Góngora y Fernandez y D. Nicolás Carvajal y Cabrero.

Deseario el emperador Napoleon guardar el más estricto incógnito en su viaje á Salzburgo, ha dado las órdenes necesarias para que no haya demostraciones públicas en los puntos del tránsito.

Las últimas noticias de Buenos-Aires dicen que el presidente Mitre debía ir pronto al campamento de los aliados contra el Paraguay y se cree que inmediatamente que llegue empezará el movimiento para flaquear las fortalezas de Curupaity y de Humaita, marchando directamente hacia Asuncion.

Asegúrase en París que el Sr. Sartiges deja la embajada de Francia en Roma, y va á ser nombrado senador.

Un judío inglés de elevada posición social, Moisés Montefiori, ha salido para Galatz con objeto de averiguar la posición de sus correligionarios en Roumania. Al pasar por París el Sr. Montefiori ha tenido una entrevista con el emperador Napoleon, que le ha manifestado el mayor interés hacia el objeto de su misión, dándole cartas de recomendación para los agentes diplomáticos y consulares franceses.

Hoy recibimos la siguiente carta de uno de nuestros correspondientes en la corte:

San Ildefonso 9 (por la noche). A las 5 de la tarde de hoy han concurrido las tropas de esta guarnición al mando del general Vega, al sitio de costumbre (Robledo), para el simulacro que ha tenido lugar en presencia del señor ministro de la Guerra.

A las 6 se ha presentado á caballo el duque de Valencia acompañado del general Buruaga y brigadier Osoros; ha revisado las tropas en el orden de parada y seguidamente han empezado las maniobras desfilando despues en columna de honor.

Segun tengo entendido á consecuencia de invitacion, hecha por las primeras personas de la provincia de Guipuzcoa, SS. MM. FF. se detendrán á comer en San Sebastian el 13, con el fin de visitar la poblacion siquiera sea por pocos momentos.

Hoy y mañana no hay funcion en el teatro, con el objeto de pintar y decorar la platea y palcos, así como las escaleras y pasillos, para la funcion regia que se dará en obsequio de los reyes de Portugal. El empresario, Sr. Ugalde, es incansable en todo aquello que sea beneficioso para el público.

La compañía está poniendo en escena todas las últimas producciones de nuestros mejores autores y el Sr. Casañer continúa recibiendo aplausos.

Se designan para recibir el capelo en el mes de setiembre próximo varios obispos franceses de los que han acudido á Roma en las pasadas fiestas. Estas noticias, dadas por el *Seminario de Lyon*, son prematuras.

Ha sido nombrado director, en comision, del instituto de Casariego, en Tapia, D. Antonio Gonzalez Tol.

También han sido nombrados, en virtud de concurso, catedrático de química aplicada á las artes del instituto de Málaga, D. Dionisio Roca y Subirana, y en virtud de oposición, catedrático de cosmografía y pilotaje de la escuela de náutica de Gijón, D. Luciano Garcia Renduelas, y de la de geografía y física de la de Mahon, D. Ricardo de Urutia y Martínez.

Dicen los periódicos franceses que el Sumo Pontífice ha notificado al gobierno imperial el proyecto de reunion del futuro concilio; los mismos periódicos añaden que el Sr. Barache ha dirigido una circular á los prelados, diciéndoles que el gobierno del emperador no se opondrá á que asistan á esta gran asamblea eclesiástica.

Han sido nombrados: Delegado del gobierno cerca de las compañías mercantiles por acciones don Joaquín Garcia.

Sustituto de cónsul del tribunal de comercio de Madrid D. Patricio Pereda. Corredores de Játiva D. Agustín Baldrés y Valis, D. Tomás Rubio y Estrella, D. Vicente Román y Aladreu y D. José Simó y Perez.

Letrado consultor del tribunal de Comercio de Bilbao D. Manuel María de Guendica.

Ayudante de la comision permanente de pesas y medidas D. Santiago de la Riva.

La convocatoria para el concilio ecuménico se hará por medio de una bula *sub plumbo*. La reunion del concilio será en San Pedro, en cuya basilica no creemos se haya celebrado ningun otro antes de ahora.

Han sido nombrados, previa oposición, alumnos internos de las clínicas de la facultad de medicina de la universidad Central los aventajados alumnos don Francisco Isasa y Valseca, D. Nicolás de Orbe y Rodriguez, D. José Santana y Nestosa, D. Ramon Garcia y Baeza, don Salvino Sierra y Val, D. Julian Garcia Teresa, D. Alejandro San Martin, don Francisco Javier Santero, D. Antonio Garcia Anguita, D. Mariano Vicente y Carrera, D. Luis Tejero y Malo, don Francisco Arpal y Dania y D. Antonio Brieva y Salvatierra.

Han llegado á Bayona la marquesa de Castellar y el general Jovellar.

Dícese que el emperador Napoleon insiste en provocar para el Schleswig una conferencia análoga á la de Londres, y que lleva adelante esta idea á pesar de la repugnancia manifiesta de la Prusia.

Los directores de todos los periódicos de París se han reunido en casa del señor Emilio de Girardin propietario de la *Liberté*, para tratar de establecer una agencia telegráfica mejor que la *Agence Havas*, contra la que todos promueven vivas y numerosas reclamaciones.

Segun el *Guipuzcoano*, ya se ha recibido en San Sebastian el anuncio oficial de que SS. MM. FF. llegarán á aquella poblacion el dia 13 á las cuatro de la tarde.

Ha salido para las provincias Vascongadas el director general de Agricultura, Industria y Comercio, Sr. Bremon.

La España declara hoy que no ha dicho que crea urgente el obrar de un modo resuelto en la cuestion del Pacifico.

Ha fallecido en Córdoba el señor don José Eguitior, dignidad de maestrescuela de aquella catedral.

Escriben de Aguas-Buenas que este año la colonia española se reparte por las noches entre la casa del antiguo capitán general de Cataluña, Sr. Dulce, y la del ex-ministro Sr. Ulloa. Entre las

personas notables que se encuentran en aquel delicioso sitio, se encuentran la condesa de Gibacoa, la marquesa del Castellar, el general Sanz, los diputados Garrido y Rodriguez, el director de *La Tutela*, Sr. Ruiz, y otras varias personas.

Anoche salió para Zarauz el Sr. D. Pascual Madoz.

A consecuencia de la supresion del real instituto Industrial, ha sido nombrado director del conservatorio de Artes el distinguido profesor de la escuela de comercio D. Joaquin María Sanromá, segun dice la *Gaceta Industrial*.

De los profesores del real instituto pasan á la facultad de ciencias de la universidad Central los Sres. Bonet y Boquerini; el Sr. Maisterre va á Barcelona; el Sr. Peña á Valencia, y quedan escocentes los Sres. Aparici y Saez.

Ha sido admitida la dimision presentada por el Sr. Utor de la secretaría que venia desempeñando hace algunos años, y parece que será nombrado en su lugar el Sr. Osorio, oficial que ha sido de dicha secretaría, en cuyo personal creó el citado periódico, que no habiendo variación, é intinuando el Sr. Gomez encargo de la seccion de privilegios.

La *Epoque* critica que el gobierno francés autorice la emision del nuevo empréstito ruso en la Bolsa de París, fundándose en que Francia debe guardar para ella sus recursos en las circunstancias actuales y en que no hay seguridad de que el tal empréstito deje de emplearse en forjar armas contra Francia.

Dícese que á la entrevista de Salzburgo entre los emperadores de Austria y Francia asistirán los representantes austriacos en París y franceses en Viena y los ministros de Negocios extranjeros en ambas potencias.

Anúnciase un próximo Congreso internacional de administradores de caminos de hierro, que se reunirá en París.

Un despacho de Munich anuncia que el residente del consejo de Ministros austriaco Sr. de Beust, ha dado á conocer al gabinete bávaro que Austria no piensa en manera alguna en formar alianza con Francia. Austria, segun la declaración del conde de Beust, desea el cumplimiento del tratado de Praga, pero no se aliará á la política agresiva de ningun Estado.

La *Independencia belga* asegura que el haber llamado el gobierno italiano á su representante en París Sr. Nigra, es porque este se negó, ó al menos hizo observaciones al gabinete de Florencia antes de entregar al gobierno imperial una nota agresiva del Sr. Rattazzi sobre la mision del general Dumont á Roma y sobre la presencia de un buque francés en las aguas de Civita-Vecchia, donde se encontraba ya un crucero italiano.

Una carta de París que publica el *Corriere Italiano* asegura que el emperador Napoleon manifestará pronto en un discurso ó por medio de un manifiesto sus miras sobre las principales cuestiones políticas pendientes en el interior y el exterior.

El tren correo francés no ha llegado á tiempo á Bayona para enlazar con el tren correo español llegado esta mañana á Madrid.

Se ha publicado el segundo tomo de la *Biblioteca del viajero* que fundó hace poco tiempo en Barcelona el Sr. Domech. Contiene *El escarabajo de oro*, historia extraordinaria de Edgardo Poe, relacion de los baños de España, una guia de Madrid y las tarifas y mapa de los ferro-carriles.

El cronista rey de armas de S. M., don Luis Rubio y Jasto, ha empezado á dar á luz la obra que con el título de *Cronología real y genealógica de todos los títulos y linajes nobles de España*, anunciemos dias pasados, dedicada al cuerpo colegiado de la nobleza. La obra contiene la historia de las sucesiones con aquellos incidentes mas importantes de cada ascendencia, para que de este modo venga á resultar el mérito de los hechos

que ennoblecieron al linaje, la amenidad é interés de la leyenda, y la exactitud mas perfecta é incontestable. Por lo que el primer cuaderno revela, la obra es de grande importancia y tendrá la aceptación que merece.

El dia 14 á las doce del dia llegarán á la Granja los reyes de Portugal.

Mañana salo para la Granja el Sr. Concha Castañeda, director general de propiedades y derechos del Estado.

Dice el *Memorial Diplomático* que el emperador Napoleon, sin perjuicio de dejar para mas adelante el devolver las visitas que le han hecho diversos soberanos con motivo de la esposicion Universal, ha manifestado deseos de tener una entrevista con el rey Guillermo de Prusia. La *Epoque* dice que, segun sus informes, es por el contrario el rey Guillermo es quien ha tenido el proyecto de invitar al emperador Napoleon.

El gobierno inglés se ha negado de nuevo á tomar parte en una conferencia diplomática para arreglar los asuntos del Schleswig.

El sultan ha abreviado su permanencia en Pesth, á consecuencia, segun dice el *Memorial Diplomático*, de la actitud sospechosa del gobierno griego, respecto á la cual va á dirigir Fuad-baja una nota á las potencias garantes, así que el sultan llegue á Constantinopla.

A consecuencia de las gestiones hechas cerca del sultan durante su permanencia en Londres por la *Anti-Slavery Society*, Abdul-Aziz ha ofrecido tomar las medidas necesarias para la supresion del tráfico de jóvenes circasianas, que en número considerable son conducidas todos los años á Turquía.

Ha sido nombrado auxiliar primero de la asesoria del ministerio de Hacienda el Sr. Paez Jaramillo, juez especial de Hacienda que era de Madrid.

Las fuentes de la plaza Mayor quedarán terminadas brevemente, y en la semana próxima es probable que empiecen á correr.

De mañana á pasado, saldrán de Madrid para la Granja los señores ministros de Hacienda, Gobernacion y Marina. El Sr. Cabezas, subsecretario de Hacienda, también se trasladará uno de estos dias á dicho real Sitio.

El dia 15 de este mes se inaugurará la navegacion de recreo en el estanque del Retiro. Para dicho dia estarán ya terminados todos los preparativos que se hacen á fin de que esta diversion tenga las condiciones de comodidad y agrado que pueda apetecer el público.

Anoche fué detenido por la autoridad y conducido á la prevencion, un individuo que en union de otros dos que huyeron, intentaron escalar una casa de la calle de la Manzana.

Ha sido nombrado contador de la sala de Indias del tribunal de Cuentas don Bruno Cardenal, jefe de negociado de la direccion general de propiedades y derechos del Estado.

El Sr. Sanchez, primer auxiliar de la asesoria del ministerio de Hacienda, ha sido nombrado oficial del ministerio de Ultramar.

Nos escriben de San Sebastian que la concurrencia es mas numerosa este año que otros en aquella ciudad durante la temporada de baños. Entre otras personas, han llegado elifante J. Sebastian, los Sres. de Iranzo, Lasala, Alonso Martinez, Echagüe, Estefani, Arrieta, Madrazo, Garcia Gutierrez, Castillo y Alba, Suarez Garcia, Martinez, Delgado, Prada y Tejada, y los marqueses de San Felices, del Villar, de Sardoal y otros. Los trenes llamados de recreo llegan atestados de gente de todas partes de la Peninsula.

El lunes llegó de paso para París la comision de farmacéuticos españoles que acude al congreso de profesores de dicha ciencia, anunciado para mediados de mes. Esta comision se compone de los Sres. Ferrari, Ruiz del Cerro, y de

otras personas cuyos nombres no recordamos.

Se están haciendo preparativos para recibir á los reyes de Portugal.

En las provincias septentrionales de la República haitiana ha estallado una insurreccion que no parece tener carácter político. El nuevo presidente Salnavo ha tomado disposiciones para evitar el desarrollo de este levantamiento y enviado á San Domingo una mision encargada de establecer relaciones de buena vecindad con la República dominicana.

La *Epoque* dice que está dispuesto un cuerpo de 40000 hombres del ejército de Lyon para marchar á Roma caso necesario. La *Epoque* sin embargo no dá gran crédito á esta noticia.

En los círculos militares de Berlin se trata de una compensacion estratégica al abandono de la fortaleza de Luxemburgo. Un periódico especial propone para devolver á Prusia todo su poder defensivo y ofensivo, caso de guerra, hacer de Saarouis una plaza de primer orden ó construir una fortaleza en Conz ó establecer campos fortificados permanentes en Bittburg, Kira y Birkenfeld.

Han sido nombrados profesores del cuerpo facultativo de beneficencia provincial de esta corte los Sres. D. Benigno de Allende Salazar y Calleja, don Ezequiel Martin de Pedro, D. José María Ezguero y D. Pedro Martinez, propuestos en primer lugar de las ternas formadas por el tribunal de oposiciones.

La *Epoque* dice que se habla en Roma de un contrato ajustado entre el gobierno pontificio y una sociedad belga ó inglesa para la venta de los bienes eclesiásticos situados en el territorio de los Estados pontificios. La idea y la elaboracion de este proyecto se deben á los Sres. Nardi y Merode.

La *Gaceta de Colonia* dice que en muchos distritos de Prusia no se presentan candidatos á la diputacion á causa de la ley que suprime los sueldos á los representantes de la nacion.

Mañana domingo se verificará, como de costumbre, en los Campos Eliseos, una funcion extraordinaria. Por la tarde cueñas y ascension sobre las mareas, y por la noche tres pantomimas en teatro y el 26 concierto instrumental de esta temporada.

Inmediatamente despues que vote el Senado italiano la ley sobre liquidacion del patrimonio eclesiástico, el ministro de Hacienda la publicará con el reglamento para su ejecucion. Las operaciones para la venta de los bienes del dominio del Estado empezaran enseguida, y despues se hará la emision de títulos á 5 por 100 de interés, destinados á la compra de bienes nacionales. Para evitar la acumulacion de papel en el mercado, la primera emision se limitará á la cifra de 100 millones.

La plazuela de Lavapiés y las calles inmediatas estuvieron anoche concurridísimas en extremo, con motivo de celebrarse la popular verbena de San Lorenzo. Abundaban los puestos de flores, de rosquillas y frascos de bebidas, y á pesar de haberse desocupado muchos de estos últimos, no ocurrió ninguna disputa. Hoy, dia del santo, los barrios de Lavapiés se han visto concurridos por multitud de personas de todas clases, y la animacion, como todos los años, ha sido grandísima. La procesion ha recorrido las calles de costumbre.

Ha empezado á publicarse en la biblioteca de *El Arte en España* un libro sumamente raro hoy dia, escrito por Diego Lopez de Arenas y titulado *Carpintería de lo blanco y tratado de alarifes*. Con el último número de la citada revista artística se han repartido los primeros pliegos de esta curiosa obra.

En las elecciones parciales de diputados á Cortes verificadas últimamente en la provincia de Cuenca han tomado parte 2009 electores, resultando con 1994 votos el Sr. Coronado, y con 1987 el señor Ponceca. Han quedado, pues, reelegidos ambos señores.

MODAS.

Vamos á ofrecer á nuestras lectoras con la estension que se merece, las últimas novedades que la moda ha sancionado para la presente estacion. Naturalmente, los trajes de escuros ones veraniegos, playa y comedor de casa de baños, son los que mas aplicación pueden tener en esta época, y á ellos dedicaremos especialmente nuestra atencion.

I.

Señillos y económicos son los trajes de viaje que se llevan en la actualidad; el paletot, el vestido y la enagua se hacen de la misma tela, y muchas señoras hasta suprimen el paletot reemplazándolo con un cinturón peplum que puede ponerse y quitarse á voluntad y que sirve para una porcion de trajes.

El linés, la alpaca, y el foulard, son las telas que están mas en moda; goza también de gran favor la muselina impresa, de la que se hacen elegantísimos y sencillos trajes.

Entre otros, citaremos un vestido fondo blanco con dibujo formado por ramitos de lilas; la falda es enteramente lisa, el cuerpo es de escote cuadrado, y se coloca encima de una camiseta blanca

formada por tiras de guipure y entredos bordados. Todo el lujo de esta clase de trajes consiste en los cinturones; llévanse estos muy largos (3 metros y medio), y se anudan formando un gran lazo. Las cintas fondo blanco ó de color, con dibujo chiné, son las que mas en moda están; algunas de estas cintas tienen en los extremos dos flores bordadas consoda.

Por lo general los trajes se hallan divididos en dos clases perfectamente marcadas, segun *La Elegancia*, á saber: vestidos de cola con costuras al biés; vestidos cortos con dos faldas escalonadas. Estos últimos están muy en moda, en especial para trajes de viaje, de campo y de playa.

Las mangas paje, llamadas así porque se parecen mucho á las que llevaban los pajes de la Edad media, gozan también de gran aceptación, pero únicamente son admisibles en los vestidos de color; sería una ridiculez llevarlas con los vestidos cortos, porque en todo debe buscarse siempre un conjunto armónico.

Los vestidos de organdí blanco con paletot de la misma tela que la falda están muy en moda, en especial para señoras solteras. Esta clase de vestidos se hacen generalmente lisos, sin mas adornos que un ancho dobladillo á

ojetes, y encima de él un estrecho entredos bordado. Un ancho cinturón de cinta brochada, anudado por detrás, completa estos lindísimos y sencillos trajes.

En trajes cortos citaremos como un modelo de buen gusto, un vestido con dos faldas; la primera es de foulard color habana, bastante osceuro, y sin mas adornos que un ancho dobladillo. La segunda es de *peu de soie* de color habana, pero mucho mas claro, con rayas un poco mas oscuras; esta segunda falda está adornada toda al rededor con un biés de foulard igual al de la primera falda, encima de cuya costura lleva tres ó cuatro hileras de cuentas de azabache sumamente pequeñas. Esta segunda falda está recogida por ambos lados por medio de una tira de foulard que sube hasta el talle.

Corpiño de seda, igual á la segunda falda, colocado encima de un cuerpo de foulard color habana, bordado con cuentas de azabache. Mangas de foulard enteramente ajustadas.

II.

De los vestidos de viaje pasaremos á los de calle y sociedad, aunque estos naturalmente no ofrezcan en esta época tanta variedad como aquellos.

Los vestidos de calle se confeccionan

con telas ligeras, blancos especialmente, y entrando mucho como adorno peculiar suyo el encaje blanco ó negro. El encaje, que denotaba gran riqueza hace algunos años, dice *El Correo de la Moda*, ha llegado á ser hoy del dominio general, y se creeria que no es gran cosa su valor, al ver algunas señoras cubiertas literalmente de encaje. Cierito es que ha bajado mucho su coste, pero aun así la moda actual hace un verdadero abuso de este rico tejido, Paletot de encaje, cuerpos de guipure de Cluny, sombrillas cubiertas de encaje blanco ó negro... hé aquí los principales accesorios de un traje de calle.

La hechura de estos trajes es decididamente la doble falda, haciéndose muchos cuerpos-justillos, que dejan ver ricas camisetas, confeccion que empezó á nacer en las últimas reuniones de invierno, sosteniéndose en los trajes de verano. El adorno principal consiste en trenzas de seda, sobre todo para los trajes de foulard y alpaca; las cintas de raso para las telas de seda, y los entredos de encaje con viso y los flecos de cristal de colores para telas mas ricas. Entre las últimas novedades para adornos figura el fleco escocés, hecho con sedas de todos colores, muy á propósito para trajes de lanilla y trajes de niñas.

Los paletots pequeños, y de tela igual

á la de los vestidos, están también muy en moda; generalmente se llevan sin mangas, pero se adornan mucho en los hombros, de manera que puede decirse que el adorno forma una manguita corta.

Como un modelo de elegancia en abrigos citaremos uno de encaje Chantilly con mangas paje. La señora á quien hemos visto este abrigo, llevaba con él un vestido de faye gris, con mangas ajustadas, adornadas en su terminacion con recortes de raso color flor de malva rodeados de perlas imitadas. La falda estaba cortada al biés formando una larga cola, y encima de todas las costuras llevaba, como adorno, una tira de óvalos de raso semejantes á los que adornan las mangas, y rodeados de perlas lo mismo que aquellos. Corpiño gris colocado encima de un cuerpo de raso color flor de malva.

La falda, estaba abierta por delante encima de un delantal color flor de malva adornado en el medio con una hilera de lazos de cinta gris formados de cuatro lazadas reunidas por otra de raso color flor de malva, terminada por un paquillo de perlas.

III.

De trajes esmerados poco puede decirse: sin embargo, se ha visto uno en la

DIARIO DE MADRID.

SANTO DEL DIA 11.—San Tiburcio, Santa Susana y Santa Filomena, virgen y mártir. CULTOS.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de las Descalzas reales...

Compañía Chiarini.—A las 9. Concierto del Sr. Barbieri.—Fuegos. PAUL.—Teatro de verano.—A las 9. Me conviene estamujer.—Bailo.—Por amor al prójimo.—L. N. B.—Bailo. CAPELLANES.—A las 8 1/2.—El mudo por compromiso.—Un huésped del otro mundo.—Los dos sordos.—El querer y el rascar...

ANUNCIOS.

UN CABALLERO DE BUENOS ANTECEDENTES, de carrera, que administra varias casas en esta corte, desea encontrar otras administraciones dentro de la capital. Tiene personas de posición que le garantizan. En la fábrica de huesos de la calle de Carretas, núm. 41, informará.—1

EN EL PUEBLO DE TARACENA, Diputación de Guadalajara, se vende una heredad llamada El Cigarro. Su cabida 11 fanegas de tierra todas de primera clase; tiene además sus acequias para el riego. La persona que quiera informarse del precio y demás condiciones puede acudir a esta corte calle del Rubio, núm. 11 y preguntar por D. Fernando Palacio.—2

FRANCES, ITALIANO, LATIN, MATEMÁTICAS, etc.—Enseñanza oral, fácil, breve y completa por el abogado monseñor Louis Berthémy, profesor académico de ciencias e idiomas. Jardines, 8, segundo.—5

ALMONEDA de los muebles de una casa y de un estudio de pintor. De 10 a 4 los días 12, 13 y 14. Espíritu Santo, 47, piso cuarto.—3

BAÑOS DE NANGLES. Admirables para los males de estómago, vías urinarias, hígado y afecciones generales. Situado a poco más de una legua de Vitoria, de donde salen carruajes de la fonda de Laorea.

VENGATORIO DE ALBESPEYRES DE París.—Se aplican como el esparadrapo, y obra en 6 u 8 horas. El papel de Albespeyres mantiene después el solo una supuración abundante y regular sin olor ni dolor. Aprobado por las notabilidades médicas, profesores, directores de hospitales, miembros del consejo de sanidad, etc. Para precaverse de la falsificación, exige el nombre de Albespeyres que lleva cada vejigatorio y cada hoja de papel. Véndese en casa del inventor, y en España en las principales farmacias en que se hallan las Císpulas Raquin.

PILDORAS DEPURATIVAS LAXANES.—Curan los padecimientos del estómago, los del hígado, la ictericia, anemias, la bilis, jaquecas, clorosis, lombrices, dolores de cabeza, vómitos, inapetencia, tórax, asma, acidez, marcos, etcétera. Son a la vez el mejor depurativo y el más cómodo y barato purgante. Madrid, Hortaleza, 9; Zaragoza, Esmeralda; Valladolid, Dr. Romeo.

VINO PURO. A 3 1/2 rs. botella en las calles de Sevilla, núm. 8, tienda de ultramarinos; Barrio Nuevo, 1, idem.—Luna, 28, 30 y 32, idem.—Y Colimillo, 4, bajo. Devolviendo el casco se abona un real. Se sirve a domicilio desde media cañutila en adelante, a razón de 4 rs. arroba, avisando en cualquiera de los despachos indicados.—7

MAGDALENA, 34. Velos, mantos y mantillas de todas clases. Este excelente se purgante se halla en todas las farmacias. PRECIOS: CAJA, 5 FRANCOS. MEDIA CAJA 2 f. 50

ALMONEDA DE MUEBLES Y EFECTOS de una casa. Mayor, 105, segundo. DENTIFRICOS LARZE DE QUINA, PELTRA Y GUAICO Para la conservación de los dientes y de las encías. ELIXIR DENTIFRICO, para blanquear y conservar los dientes, curar los dolores causados por las caries, y por el contacto del calor y el frío. POLVOS DENTIFRICOS rosa con base de magnesia, para blanquear y conservar los dientes, prevenir los movimientos que produce el tartaro, cuya reproducción impide. OPIATA DENTIFRICA para fortalecer las encías que conserva sanas, evitar las nevralgias dentales y las afecciones escorbúticas. CURATIVO DENTAL para el plombeo higiénico de los dientes enfermos, cortar la carie, evitar los abscesos que ella provoca. El frasco con instrumento y sin instrumento. Estos dentíficos están siempre acompañados de una instrucción revestida de la marca de fábrica J.-P. LARZE, 2, rue des Lions-Saint-Paul, París.

EN LA CALLE DE JACOMETREZO Núm. 78, piso cuarto, se vende un capote de caballería. También puede servir para artillería, y una capa.—0

PIANO BARATO. SE VENDE EN LA calle de Valverde, 11, segundo izquierda, de diez a seis.—2

CASA NUEVA DE HUESPEDES A 6 reales, con chocolate y dos comidas. Calle del Rubio, 22 duplicado, pral. derecha.—0

SE TRASPASA UN DESPACHO DE Negociería. Calle de las Tabacillas, núm. 7, pastelería, darán razón.—2

F. LUIS, DENTISTA AMERICANO. 27, Boulevard des Italiens, París.

VENTA DE CASA.—EL 16 DE AGOSTO, ante el notario D. Luis Gosalvo Martínez, tendrá lugar a voluntad de su dueño la subasta de una estensa y bien situada en esta corte. El pliego de condiciones, títulos de propiedad y demás antecedentes referentes a la finca, se podrán ver todos los días no feriados en las oficinas de dicho notario, calle de Carretas, 41, de 8 a 4 de la tarde.—3

QUE DESHA COMPRAR UN MONEDARIO ó buen medallero español de oro ó plata antiguas. Mira al Sol, núm. 6, piso primero.—0

CURSOS SIN CONGERSERSE POR Lidia Carlota Belluga. Famosa ensenadora francesa, bordar en oro, etc. Ofite, 6 y 8, principal izquierda.

OBLIGACIONES DE LA PENINSULAR.—Se compran.—Informará D. Pedro Fernández, portero de la calle de Don Felipe, núm. 3.—4

EL MEDICO CIRUJANOCATALAN DON Joaquín Delmas sigue curando enfermedades crónicas tenidas por incurables, como la parálisis, epilepsia, herpes, estrabismo, elvencos, etc. Recibe de doce a cuatro, en la calle de la Greda núm. 24, cuarto principal.

SETIMO ANIVERSARIO. EL ILLMO. SEÑOR DON JOSE MARIA GARCIA OSTIVEROS Y PRIMO, falleció el día 11 de agosto de 1860.

Su viuda e hijos suplican a sus amigos rueguen a Dios por su des canso eterno. Todas las misas que se celebren el día 12 del corriente en la iglesia parroquial de San Sebastián de esta corte, serán aplicadas por el alma de dicho señor (q. e. p. d.)

PRIMER ANIVERSARIO. El señor D. FELIX ALVAREZ ARENAS, juez de primera instancia (q. e. p. d.) falleció el día 11 de agosto de 1866.

Su esposa, hijos, hermano y demás parientes suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios. T das las misas que se celebren el día 11 del corriente en la iglesia parroquial de San José serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

NUEVA CASA DE HUESPEDES.—Se alquilan habitaciones con balcones a la calle, con asistencia ó sin ella, desde 4 rs. hasta 16. Arenal, 16, portería.—0

SONAMBULISMO Y MAGNETISMO.—Se admiten consultas bajo la dirección de un profesor. Cedaceros, 6 bajo.—0

DAÑOS.—AVE MARIA, 11, SE ALQUILAN de cinco y de hoja de lata grandes, desde un real en adelante.—9

DALSAMO ANTIREUMATICO DE SUBRINAM.—Único remedio seguro de los reumatismos hasta el día, para la curación radical de reuma agudo ó crónico, articular ó muscular. Único depósito en Madrid, botica de Giron León, 12.—11

LOS VINOS DE VALDEPEÑAS TINTOS.—Lijos vinos, del marques de Benicayá, se venden en esta y exclusivamente en la calle de Carretas, núm. 19.—

ALMONEDA POR DOS DIAS DE LOS muebles y efectos de una casa, y entre ellos hay dos armarios de caoba. Horas de echo de la mañana a siete de la tarde. Calle de San Carlos, núm. 4, segundo derecha.—0

CAN CARLOS, 5, HAY CARBON DE Sencitas superior de 4 arrobas en adelante a 5 rs.

DONA POLONIA SANZ, Primiara dentista de cárcara y del príncipe de los-Abbas, es la única española que ejerció todo lo perteneciente a su profesión. Mayor, 22 y 24.

EL SEÑOR DON BENIGNO DE NAVARRETE Y FERNANDEZ DE LANDA, Jefe de Negociado en la dirección gen. al de la Deuda pública, falleció el 3 de agosto de 1867 a las once de la noche. Su viuda doña Dolores Montero; los hermanos políticos y de sus parientes, ruegan a sus amigos se sirvan asistir a la misa que se celebrará por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar a las 12 del actual, a las diez de la mañana, en la parroquia de Santa María. No se reparten e-queias.—El duelo se despide en la iglesia.

INJECTION BROU Higiénica infalible y preservativa, la única que se usa sin el auxilio de otro medicamento. Se vende en las principales boticas del Ultramar. Exigir el método 28 años de éxito. París, en casa del inventor, BROU, boulevard Magenta 102.

ROB BOYVEAU LAFECTEUR

El Rob Boyveau Laffecteur es el único autorizado y garantizado legítimo por la firma del doctor GIRAudeau de SAINT-GERVAIS. De una digestión fácil, graso a paladar y al olfato, el Rob está recomendado para curar radicalmente las enfermedades de las vías urinarias, los abscesos, los cánceres, las úlceras, la sarna doge nerada, las escrófulas, el escorbuto, pérdidas, etc. Este remedio es un específico para las enfermedades contagiosas nuevas, inválidas o rebeldes al mercurio y otros remedios. Como poderoso depurativo, destruye los accidentes ocasionados por el mercurio, y ayuda a la naturaleza a desembarazarse de él, así como del yodo cuando se ha tomado con exceso. Adoptado por real cédula de Luis XVI, por un decreto de la Convención por la ley de prudencia, año III, el Rob ha sido admitido recientemente para el servicio sanitario del ejército belga, y el gobierno ruso permite también que se venda y se anuncie en todo su imperio. Depósito general, en la casa del doctor GIRAudeau de SAINT-GERVAIS, París, 12, rue Richer. En Madrid, J. Simón, agente general; Borrell, hermanos; Escolar; V. Moreno; Miguel; Quesada; Somoinos; C. Ulzurrun, Saavedra, S. Ocaña, Verona.

TERMAS DE MATHEU EN ALHAMA DE ARAGON, TOCANDO CON LA ESTACION DEL CAMINO DE BIERRE. La pulverización de los 222 litros por segundo del agua calificada de termal, ácido-carbónico-ferroso-azogado que se precipita en la gran cascada, cura radicalmente la coqueluche, y sus inhalaciones son igualmente un poderoso remedio para las enfermedades de los órganos respiratorios. Encima de los establos de la casa de vacas hay habitaciones para los que necesitan respirar una atmosfera saturada con los gases de aquellas. Las aguas tienen un gusto exquisito. Tomadas de baño ó interionalmente, curan el reuma cualquiera que sea su procedencia; así como la parálisis, enfermedades de la orina, de la matriz, del estómago, las heridas producidas por arma de fuego ó blanca, aunque haya caído en los huesos, y otros males. Los precios de alojamiento y comida varían de 20 rs. a 50. Los jardines, frondosos alamedas y paseos, el gran lago termal con sus cinco fuentes, y otras diversiones hacen agradable la estancia en este delicioso establecimiento balneario.—8

EL AGUA Y LA POMADA DE LAURELES devuelven al pelo de la cabeza y de la barba mas canoso su color primitivo sin tener que ni manchar el cutis y sin alterar los cabellos que se han conservado. Exito infalible. Este producto higiénico, detiene la caída del pelo, activa, facilita su crecimiento en la cabeza mas calva con las mismas condiciones de sedesidad y brillo natural perdidos. Este balsamo precioso para la belleza del pelo se halla en casa de madame Louis, Boulevard San Martín, 55, París. El frasco 6 francos; el bote 4 francos.

AVISO A LAS SENORAS. En el comercio del Reloj, plaza de Santo Domingo, núm. 18 y en su sucursal calle de Canizares, núm. 20, se ha recibido un gran sortido de todas de lana jaspeadas, última novedad, a 3 rs. vara.—1

Imprimada D. Hilarión de Zuloaga.—Editor responsable el mismo.

LUNES 12.—Santa Clara, virgen y fundadora.

CULTOS.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de las Descalzas reales, donde se celebrará a Santa Clara, su fundadora, con misa mayor y panegírico, y por la tarde completas y rosario.—En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud estará S. D. M. espuesto por la mañana de diez a doce en el sagrado del Divino Redentor.—Continúan celebrándose las novenas de San Roque, por la tarde, en San Luis y en la iglesia de monjas de San Plácido, y por la noche en San Andrés.—También continúa por la noche en San Isidro la novena de Nuestra Señora del Buen Consejo, y dirá el sermón D. Manuel Berrocal.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el día 11.—Parada: Primero y segundo de Ingenieros.—Jefe de día: Señor teniente coronel del sexto Montado, D. Clemente Velardo y González.—Visita de hospital: Principio de infantería, sexto capitán.—Reconocimiento de provisiones: sexto montado, segundo capitán.—El general gobernador, Paria.

BOLESA.—COT. OFICIAL DEL DIA 10.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Uti. pre., and various bond values.

CAMBIOS.—Londres, 90d. fecha. 49-95. París, a 8 días vista. 5-20

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

PRINCIPE ALFONSO.—A las 9 de la noche.—Función 19 de abono.—Segundo turno de tres y tercero de cuatro.—Grandes ejercicios ecuestres y gimnásticos. CAMPOS ELISEOS.—A las 6.—Cuarenta y ocho ejercicios y ascension.—A las 8 1/2.

Exposición que bien merece servir de modelo. Le llevaba una de las señoras que acompañaban a la emperatriz en el acto de la distribución de premios: era de muselina blanca; encima de todos los paños llevaba una tira de gró color de lila, y sobre ella otra de encaje de Inglaterra. El cuerpo, alto y de talle redondo, estaba adornado también de la misma manera. Chal de encaje de Inglaterra, enteramente cuadrado, puesto como un chal de cachemir, y formando capuchon. Completa este elegante traje un sombrero de paja de arroz con coronas de plumas color de lila, colocada en la parte superior: este sombrero, llamado pastera, no tiene haldas. En el mismo género no es ménos elegante que el anterior, un vestido compuesto de una túnica de gró blanco, rayada de diez en diez centímetros con tiras de terciopelo negro, de dos centímetros de ancho cada una, cosidas a mano, sobre el tafetan. Esta túnica se abre por delante en forma de delantal, y está recortada en zig-zags de una manera tan irregular como caprichosa. El delantal sobre el que se abre la túnica es de tafetan puazé, y lleva en el medio una hilera de lazos de cinta blanca, atravesados por un anillo

de terciopelo negro bordado con azabache. El cuerpo del vestido es de tela igual al de la falda, está recortado como aquella y abierto sobre un pechero puazé, en el que se ponen lazos de cinta blanca mas estrechos que los de la falda. Mangas paje, rayadas con terciopelo negro. Mangas ajustadas, de tafetan puazé. Completa este traje un paletot, sin mangas, de tafetan faye negro, con entredoses de encaje formando rayas; y un sombrero de paja de arroz ribeteado con terciopelo negro perlado de azabache, y adornado con un ramo de cerezas colocado entre los pliegues de una tira de blonda negra. IV. Hablemos ahora de los accesorios. Para adornar los vestidos se hacen flecos de perlas, y también guirnalda imitando flores y hojas. Los collares, brazaletes, pendientes y alfileres de malaquita, con hojas esmaltadas de verde y varas doradas, están muy en moda. Gozan también de gran aceptación los relojes de naacar con incrustaciones de oro. El azabache que tan en moda ha estado este año, parece que empieza a decaer y a ser reemplazado por los dora-

dos; así es que los botones de metal dorado, y las espigas de metal, se emplean mucho para adornar los vestidos, sombreros y abrigos: sin embargo, nos inclinamos a creer que esta moda se generalizará demasiado y será de poca duración. Afortunadamente, la moda admite también como adornos, las guirnalda de flores y de hojas imitando a las naturales, y las plumas, sobre todo las de faisán dorado. V. Antes de terminar esta revista describiremos algunos modelos de sombreros, según ofrecimos en nuestro número anterior. Citaremos en primer lugar un sombrero con copa oval y ala pequeña y redondeada, adornado con una preciosa guirnalda de bellotitas silvestres; las bridas son de tul blanco, y se sujetan por delante con una rama de las mismas flores. No es ménos elegante que el anterior un sombrero-toquilla, de paja trenzada formando ojete, forrado en tafetan violeta claro, y adornado con una rama de flores de malva y una tira de encaje negro. Bidas de tafetan violeta rodeadas de encaje. Velo echarpe, de encaje negro. Los sombreros de calle continúan pe-

queños, de tul hallonado, y algunos han visto nuestro estimado colega cita lo antes, de ala ondulada, que favorecían estrechamente al rostro; adórnase con dobles bridas de cinta y tul, que se anudan, unas por delante, otras por detrás debajo del peinado, y con lindos grupos de espigas y flores silvestres. La toquilla-velo, de encaje blanco ó negro, redonda por detrás, con pico por delante y con las puntas sujetas por detrás en el talle, roba importancia al sombrero de día en día y afirma que hasta la próxima estación este será el tocado favorito de las jóvenes para acompañar a trajes de calle. VI. Concluiremos por hoy con la descripción muy interesante por cierto de un tan lucido como modesto traje, que es el que mas se usa en la presente estación por su color sufrido para las excursiones campestres, y por esta razón reservamos para el final llamando la atención de nuestras lectoras. El traje, según El Angel del hogar, se compone de una primera falda de foulard color habana; segunda falda de foulard un poco mas claro a rayitas, guarnecida al borde por una tira de glase del color de la primera falda; esta tira lleva en la pegadura una sarta de

cuentositas negras: una tira igual adorna cada costura, y levanta un poco cada paño, terminando en una col del mismo glase. Cuerpo alto de un solo color, ceñe la primera falda, y sobre este, cuerpo esotado de foulard a rayas, como la segunda falda. Mangas ajustadas de foulard de un solo color. Paletot helgado de gros negro, recortado en ondas, y estas guarnecidas de dos cintas labradas y de un fleco de azabache; dos bandas guarnecidas del mismo modo adornan el pecho y la espalda; mangas ajustadas, con igual adorno en la parte superior é inferior. Sombrero de encaje negro, adornada por detrás de un velo que cae sobre el peinado; por delante cordón de follaje verde, con frutos de oro muy pequeños; un grupo igual sujeta bajo la barba las bridas, que son de encaje. Cuello y puños lisos. Guantes claros, y botas de piel bronceada.